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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp, dat de urgentie 
heeft verworven tijdens de plenaire vergadering van de 
Kamer van 15 juni 2023, besproken tijdens haar verga-
dering van 27 juni 2023.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Petra De Sutter, vice-eersteminister en 
minister van Ambtenarenzaken, Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post, legt uit dat het voorliggende 
wetsontwerp voorziet in de gedeeltelijke omzetting van 
Richtlijn (EU) 2019/882 van het Europees Parlement en 
de Raad van 17 april 2019 betreffende de toegankelijk-
heidsvoorschriften voor producten en diensten (hierna 
ook: de “Toegankelijkheidsrichtlijn”).

De Toegankelijkheidsrichtlijn wil ervoor zorgen dat 
personen met een handicap beter toegang krijgen tot 
veelgebruikte producten en diensten, zodat zij ten volle 
kunnen deelnemen aan onze samenleving. Zij heeft 
betrekking op een grote hoeveelheid diensten en pro-
ducten, gaande van vervoersdiensten en bankdiensten 
tot e-commerce. Deze verschillende diensten behoren 
tot uiteenlopende bevoegdheidsdomeinen. Het voorlig-
gende wetsontwerp heeft betrekking op de audiovisuele 
mediadiensten in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad.

Het wetsontwerp vormt een getrouwe omzetting van 
de richtlijn. Gezien de nauwkeurigheidsgraad van de 
Toegankelijkheidsrichtlijn heeft de regering ervoor gekozen 
om de principiële vereisten op wetgevend niveau over 
te nemen en de normen meer in detail vast te leggen 
in een koninklijk besluit.

De voorgestelde wijzigingen van de wet van 5 mei 
2017 betreffende de audiovisuele mediadiensten in het 
tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad zijn drieledig:

— ten eerste voorziet het wetsontwerp in een uit-
breiding van de toegankelijkheidsregels die vandaag 
op aanbieders van mediadiensten van toepassing zijn 
naar de distributeurs en stelt het de eisen vast;

— ten tweede wordt er een stelsel van vrijstelling in-
gevoerd, in het bijzonder voor de micro-ondernemingen 
en voor de aanbieders die zouden aantonen dat het 
naleven van de toegankelijkheidsvoorschriften voor hen 
een “onevenredige last” zou betekenen; en

— ten slotte wordt een machtiging aan de Koning 
verleend om de toegankelijkheidsvoorschriften te pre-
ciseren, alsook de criteria die het mogelijk maken het 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné, lors de sa réunion du 
27 juin 2023, ce projet de loi, qui a obtenu l’urgence au 
cours de la séance plénière de la Chambre du 15 juin 
2023.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Petra De Sutter, vice-première ministre et ministre 
de la Fonction publique, des Entreprises publiques, 
des Télécommunications et de la Poste, explique que le 
projet de loi à l’examen vise à transposer partiellement 
la directive (UE) 2019/882 du Parlement européen et du 
Conseil du 17 avril 2019 relative aux exigences en matière 
d’accessibilité applicables aux produits et services (ci-
après également dénommée “directive accessibilité”).

La directive accessibilité vise à garantir aux personnes 
handicapées un meilleur accès aux produits et services 
d’usage courant, de manière à ce qu’elles puissent par-
ticiper pleinement à la vie sociale. Cette directive couvre 
un large éventail de services et de produits, qui vont des 
transports au commerce électronique en passant par les 
services bancaires. Ces différents services relèvent de 
différents domaines de compétence. Le projet de loi de 
loi à l’examen a trait aux services de médias audiovisuels 
en région bilingue de Bruxelles-Capitale.

Le texte du projet de loi constitue une transposition 
fidèle de la directive accessibilité. Vu le degré de pré-
cision de cette directive, le gouvernement a choisi de 
reprendre les exigences de principe dans une loi et de 
fixer les normes de manière détaillée dans un arrêté royal.

Les modifications proposées de la loi du 5 mai 2017 
relative aux services de médias audiovisuels en région 
bilingue de Bruxelles-Capitale sont de trois ordres:

— premièrement, le projet de loi prévoit d’étendre aux 
distributeurs les règles d’accessibilité déjà applicables 
aux fournisseurs de services médias et de fixer les 
exigences en la matière;

— deuxièmement, il vise à mettre en place un régime 
d’exonération, en particulier pour les microentreprises et 
pour les fournisseurs qui démontreraient que le respect 
des exigences en matière d’accessibilité représenterait 
pour eux une “charge disproportionnée”;

— il habilite enfin le Roi à fixer les exigences en matière 
d’accessibilité ainsi que les critères permettant d’établir 
l’existence d’une charge disproportionnée. Le projet 
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bestaan van een onevenredige last vast te stellen. Het 
desbetreffende ontwerp van koninklijk besluit werd reeds 
goedgekeurd door de Ministerraad en het Overlegcomité.

Wat betreft het traject dat dit dossier al heeft doorlo-
pen, deelt de vice-eersteminister mee dat de openbare 
raadpleging heeft plaatsgevonden van 10 mei tot 14 juni 
2022. Daarbij werden zowel reacties vanuit de telecom-
sector ontvangen, als van de verschillende instanties die 
verantwoordelijk zijn voor de bescherming van perso-
nen met een handicap. Het dossier werd goedgekeurd 
door de Ministerraad, ter consultatie voorgelegd aan 
het Interministerieel Comité voor Telecommunicatie, 
Radio-omroep en Televisie en goedgekeurd op het 
Overlegcomité. Er werd een advies gevraagd aan de 
Raad van State, waarvan de commentaren zijn verwerkt 
in het wetsontwerp dat voorligt.

De deadline voor omzetting verstreek op 28 juni 
2022, waarna de Europese Commissie een verlenging 
tot 20 november 2022 heeft toegestaan.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Michael Freilich (N-VA) merkt vooreerst op 
dat ons land andermaal te laat is met de omzetting van 
een Europese richtlijn. De lidstaten moesten de nodige 
wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen om aan de 
Toegankelijkheidsrichtlijn te voldoen uiterlijk op 28 juni 
2022 vaststellen en bekendmaken. Zij dienen deze 
bepalingen pas vanaf 28 juni 2025 toe te passen, dus 
op dat vlak is er gelukkig geen probleem.

Voor de N-VA is het op dit moment onvoldoende 
duidelijk wat de toegankelijkheidsvoorschriften precies 
inhouden. De Koning zal dit bepalen. Volgens de vice-
eersteminister is het koninklijk besluit zo goed als klaar. 
Kan zij verduidelijken wat daar zal instaan? Bij gebreke 
van voldoende duidelijkheid hieromtrent zal de N-VA-
fractie zich bij de eindstemming onthouden.

De heer Reccino Van Lommel (VB) verwijst naar 
artikel 6 van het wetsontwerp, waarin micro-onderne-
mingen worden vrijgesteld van de toegankelijkheids-
voorschriften. De heer Van Lommel begrijpt dat het voor 
micro-ondernemingen een hele opgave is om aan al die 
voorschriften te voldoen, wat voor hen inderdaad een 
“onevenredige last” zou betekenen. Door die vrijstelling 
bestaat echter het risico dat er verschillen ontstaan in 
de toegankelijkheid van audiovisuele mediadiensten. 
De belangen van personen met een handicap dienen 

d’arrêté royal correspondant a déjà été approuvé par 
le Conseil des ministres et le Comité de concertation.

En ce qui concerne le trajet déjà parcouru par ce 
dossier, la vice-première ministre indique que la consul-
tation publique a eu lieu du 10 mai au 14 juin 2022. 
Cette consultation a permis de récolter des réactions 
tant de la part du secteur des télécommunications que 
des différentes instances chargées de la protection des 
personnes handicapées. Le dossier a été approuvé 
par le Conseil des ministres, soumis pour consultation 
au Comité interministériel des télécommunications, 
de la radiodiffusion et de la télévision et approuvé par 
le Comité de concertation. Un avis a été demandé au 
Conseil d’État, dont les observations ont été intégrées 
dans le texte du projet de loi à l’examen.

Le délai de transposition expirait le 28 juin 2022, mais 
la Commission européenne a accordé une prolongation 
jusqu’au 20 novembre 2022.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Michael Freilich (N-VA) fait d’abord observer qu’une 
fois de plus, notre pays procède avec retard à la trans-
position d’une directive européenne. Les États membres 
étaient censés fixer et publier les dispositions législatives, 
réglementaires et administratives nécessaires pour se 
conformer à la directive accessibilité pour le 28 juin 
2022 au plus tard. Ils ne sont en revanche pas tenus 
d’appliquer ces dispositions avant le 28 juin 2025; il n’y 
a donc heureusement pas de problème sur ce plan-là.

Pour la N-VA, la portée exacte des exigences en 
matière d’accessibilité n’est pas encore suffisamment 
claire. C’est le Roi qui en définira les contours. Selon la 
vice-première ministre, l’arrêté royal est pratiquement 
prêt. Peut-elle préciser ce qu’il contiendra? À défaut 
de clarté à ce sujet, le groupe N-VA s’abstiendra lors 
du vote final.

M. Reccino Van Lommel (VB) évoque l’article 6 
du projet de loi, qui exonère les microentreprises de 
l’obligation de se conformer aux exigences en matière 
d’accessibilité. M. Van Lommel comprend que ce serait 
un travail considérable pour les microentreprises de se 
conformer à toutes ces prescriptions et que ce travail 
représenterait effectivement pour elles une “charge 
disproportionnée”. Cette exonération risque toutefois 
de créer des disparités dans l’accessibilité des services 
de médias audiovisuels. Les intérêts des personnes 
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zorgvuldig afgewogen te worden tegen de belangen van 
micro-ondernemingen. Beide zijn voor de VB-fractie erg 
belangrijk, reden waarom zij zich bij de stemming over 
dit artikel zal onthouden.

De artikelen 7 tot 9 bevatten enkele delegaties aan de 
Koning, onder meer wat de vaststelling van de criteria 
inzake de “onevenredige last” betreft. De Koning stelt 
ook de toegankelijkheidsvoorschriften en –voorwaarden 
vast. De spreker vraagt zich af of deze zaken niet uit-
gewerkt konden worden in het wetsontwerp zelf, zodat 
het parlement zich erover kon uitspreken.

De Toegankelijkheidsrichtlijn moest een jaar geleden 
reeds omgezet zijn; eens te meer moet men vaststellen 
dat ons land te laat is.

Mevrouw Leslie Leoni (PS) ondersteunt voluit de 
doelstelling van dit wetsontwerp, dat erin bestaat om 
de volledige en effectieve deelname te bevorderen van 
personen met een handicap door te zorgen voor betere 
toegang tot veelgebruikte producten en diensten.

In de geïntegreerde impactanalyse staat te lezen 
dat, dankzij de openbare raadpleging die het BIPT 
heeft georganiseerd van 10 mei tot 14 juni 2022, het 
advies kon ingewonnen worden van de elektronische-
communicatiesector en van de instanties die verant-
woordelijk zijn voor de bescherming van personen met 
een handicap. Wat waren de voornaamste opmerkingen 
van deze instanties en op welke manier werden deze 
ter harte genomen?

Er zullen nog een aantal uitvoeringsbesluiten moeten 
worden genomen. In artikel 7 wordt de Koning bevoegd 
verklaard om zowel de nadere regels vast te stellen van 
de beoordeling die de verleners van diensten moeten 
maken, als de criteria om de onevenredigheid van een 
last te bepalen. Artikel 8 verleent de Koning dan weer 
de bevoegdheid om de toegankelijkheidsvoorschriften 
en de nadere regels ervan vast te stellen. Kan de vice-
eersteminister toelichten wat de stand van zaken is met 
betrekking tot deze uitvoeringsbesluiten?

B. Antwoorden van de vice-eersteminister

Mevrouw Petra De Sutter, vice-eersteminister en 
minister van Ambtenarenzaken, Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post, benadrukt vooreerst de be-
langrijke parellellen tussen het onderhavige wetsontwerp 
en het wetsontwerp DOC 55 3413/001.

Zij antwoordt dat de koninklijke besluiten een aantal 
voorschriften en regels zullen bevatten die van toepassing 
zijn op de aanbieders van respectievelijk audiovisuele 
mediadiensten en elektronische-communicatiediensten. 

handicapées doivent être soigneusement mis en balance 
avec ceux des microentreprises. Ces deux aspects sont 
très importants pour le groupe VB, raison pour laquelle 
il s’abstiendra lors du vote de cet article.

Les articles 7 à 9 contiennent plusieurs délégations au 
Roi, notamment en ce qui concerne la fixation du critère 
de la “charge disproportionnée”. Le Roi fixera également 
les exigences et modalités en matière d’accessibilité. 
L’intervenant se demande si ces éléments n’auraient pas 
pu être définis dans le projet de loi lui-même, de façon 
à ce que le Parlement puisse se prononcer à ce sujet.

La directive accessibilité aurait dû être transposée il 
y a un an; une fois de plus, force est de constater que 
notre pays est en retard.

Mme Leslie Leoni (PS) soutient pleinement l’objectif 
du projet de loi à l’examen, qui est de promouvoir la 
participation pleine et effective des personnes handi-
capées en leur assurant un meilleur accès aux produits 
et services d’usage courant.

L’analyse d’impact intégrée dans le projet indique 
que la consultation publique organisée par l’IBPT du 
10 mai au 14 juin 2022 a permis de recueillir l’avis du 
secteur des communications électroniques ainsi que 
celui des organismes chargés de la protection des 
personnes handicapées. Quelles étaient les principales 
observations de ces organismes et comment ont-elles 
été prises en compte?

Un certain nombre d’arrêtés d’exécution devront 
encore être pris. L’article 7 habilite le Roi à fixer tant les 
modalités de l’évaluation à effectuer par les prestataires 
de services que les critères pour déterminer le caractère 
disproportionné d’une charge. L’article 8, quant à lui, 
habilite le Roi à fixer les exigences en matière d’acces-
sibilité, ainsi que leurs modalités. La vice-première 
ministre peut-elle faire le point sur l’état d’avancement 
actuel des arrêtés d’exécution concernés?

B. Réponses de la vice-première ministre

Mme Petra De Sutter, vice-première ministre et ministre 
de la Fonction publique, des Entreprises publiques, 
des Télécommunications et de la Poste, souligne tout 
d’abord les nombreux parallèles entre le projet de loi à 
l’examen et le projet de loi DOC 55 3413/001.

En réponse à plusieurs questions, elle précise que 
les arrêtés royaux contiendront un certain nombre de 
prescriptions et de règles applicables respectivement 
aux fournisseurs de services de médias audiovisuels et 
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Het gaat dan over de verplichting tot het verstrekken 
van informatie over hoe de dienst functioneert, over de 
toegankelijkheidskenmerken en over interoperabiliteit. 
Informatie moet beschikbaar worden gesteld via meer 
dan één zintuiglijk kanaal en moet op een begrijpelijke 
en waarneembare manier worden gepresenteerd. Het 
betreft dus wel degelijk erg gedetailleerde informatie.

De vice-eersteminister geeft enkele voorbeelden. Zo 
moeten mediaprogramma’s ondertiteld zijn in voldoende 
contrasterende kleuren en met een duidelijk leesbaar 
lettertype. Er moet, naast gesproken communicatie, 
realtime tekst aangeboden worden. Wanneer naast 
gesproken communicatie ook video wordt verstrekt, 
dient totale conversatie te worden aangeboden. Voor 
doven en slechthorenden moet worden voorzien in au-
diodescriptie, gesproken ondertiteling en vertolking in 
gebarentaal. Er wordt voorts gevraagd dat handleidingen 
informatie bevatten die begrijpelijk is op B2-niveau van 
het Gemeenschappelijk Europees Referentiekader van 
de Raad van Europa.

Wat de vrijstelling voor (dienstverlenende) micro-
ondernemingen betreft, namelijk ondernemingen met 
minder dan tien werknemers en een jaaromzet of een 
jaarlijks balanstotaal van ten hoogste 2 miljoen euro, 
beschikte de regering niet over enige appreciatiemarge; 
die komt rechtstreeks uit de Toegankelijkheidsrichtlijn. Er 
zijn daarnaast ook enkele bijkomende criteria waaraan 
dient voldaan om van de vrijstelling te kunnen genieten.

Verder bestaan er enkele uitsluitingen en vrijstellingen 
voor aanbieders die zouden aantonen dat het naleven 
van de toegankelijkheidsvoorschriften voor hen een 
“onevenredige last” zou vertegenwoordigen. Ook daar 
is de manoeuvreerruimte voor de lidstaten beperkt. Het 
bestaan van een “onevenredige last” zal geval per geval 
moeten worden beoordeeld, middels een methodologie 
die Europees is voorgeschreven. Vrijstellingen worden 
dus geenszins automatisch verleend.

Ook voor het wetsontwerp DOC 55 3413/001 betref-
fen de delegaties aan de Koning zeer gedetailleerde 
technische specificaties die onderhevig zijn aan min of 
meer frequente wijzigingen. Om deze redenen, en om 
de wet leesbaar te houden, is het volgens de regering 
verantwoord om deze regeling het voorwerp te laten 
uitmaken van koninklijke besluiten.

aux fournisseurs de services de communication électro-
nique. Il s’agit notamment de l’obligation de donner des 
informations sur le fonctionnement du service, sur son 
accessibilité et sur son interopérabilité. Les informations 
devront être mises à disposition par le biais d’au moins 
deux canaux sensoriels et être présentées de manière 
compréhensible et perceptible. Il s’agit donc bel et bien 
d’informations très détaillées.

La vice-première ministre cite quelques exemples. Les 
programmes contenant des images vidéo devront être 
accompagnés de sous-titres dont la couleur présentera 
un contraste suffisant avec l’arrière-fond et dont la police 
de caractères sera clairement lisible. Du texte diffusé 
en temps réel devra être proposé en plus de la com-
munication verbale. Lorsque la communication verbale 
est accompagnée d’images vidéo, la possibilité d’une 
conversation totale devra être proposée. Il faudra prévoir 
l’audiodescription, le sous-titrage audio et l’interprétation 
en langue des signes pour les personnes sourdes et 
malentendantes. Il sera également demandé que les 
manuels contiennent des informations compréhensibles 
sur la base d’une connaissance de niveau B2, au sens 
du Cadre européen commun de référence pour les 
langues du Conseil de l’Europe.

En ce qui concerne l’exonération prévue pour les 
microentreprises (de services), à savoir les entreprises 
employant moins de 10 personnes et dont le chiffre 
d’affaires annuel ou le total du bilan annuel n’excède 
pas 2 millions d’euros, le gouvernement ne disposait 
pas de la moindre marge de manœuvre, étant donné 
que cette possibilité provient directement de la directive 
accessibilité. En outre, certains critères supplémentaires 
devront être remplis pour pouvoir bénéficier de cette 
exonération.

Des exclusions et des exonérations sont par ailleurs 
prévues pour les fournisseurs qui démontreraient que 
le fait de se conformer aux exigences d’accessibilité 
représenterait pour eux une “charge disproportionnée”. 
Là encore, la marge de manœuvre des États membres 
est limitée. L’existence d’une “charge disproportionnée” 
devra être évaluée au cas par cas, à l’aide d’une métho-
dologie prescrite au niveau européen. Les exonérations 
ne seront donc en aucun cas accordées de manière 
automatique.

Tout comme pour le projet de loi DOC 55 3413/001, 
les délégations au Roi concernent des spécifications 
techniques très détaillées qui sont sujettes à des chan-
gements plus ou moins fréquents. Pour ces raisons, et 
afin de préserver la lisibilité de la loi, le gouvernement 
estime qu’il est justifié que cette réglementation fasse 
l’objet d’arrêtés royaux.
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De ontwerpen van koninklijke besluiten zijn zo goed 
als klaar en zullen na de stemming van onderhavige 
tekst en het wetsontwerp DOC 55 3413/001 worden 
voorgelegd aan de Raad van State.

De door het BIPT georganiseerde openbare raad-
pleging vond zoals gezegd plaats in de lente van 2022. 
Onder meer de Nationale Hoge Raad voor Personen met 
een Handicap (NHRPH) heeft een antwoord ingestuurd. 
Met deze instantie was er daarnaast ook een onderhoud. 
Andere belanghebbende partijen die hebben deelgeno-
men aan de raadpleging zijn het Collectif Accessibilité 
Wallonie-Bruxelles, Agoria, Amazon, Proximus, Orange 
en Eurofiber.

De NHRPH liet zich eerder kritisch uit over het wets-
ontwerp. Hij stelde zich de vraag of de mogelijke vrijstel-
lingen en uitsluitingen niet het risico in zich hielden van 
uitsluiting van personen met een handicap. De regering 
heeft daarop geantwoord dat die uitzonderingen worden 
voorgeschreven door de Toegankelijkheidsrichtlijn en dat 
die laatste op dat punt amper appreciatiemarge laat. Zij 
heeft er echter ook op gewezen dat de uitsluiting inzake 
de “onevenredige last” een individuele beoordeling 
vergt en allerminst automatisch is. Ondernemingen die 
menen een “onevenredige last” te ondergaan door te 
voldoen aan de toegankelijkheidsvoorschriften, moeten 
het bewijs hiervan leveren aan de autoriteit.

De kritiek van de NHRPH is in wezen dan ook eerder 
gericht tegen de Toegankelijkheidsrichtlijn dan tegen de 
ter bespreking voorliggende omzetting ervan. Alleszins 
meent de vice-eersteminister dat de ontworpen wijzigin-
gen in de overgrote meerderheid van de gevallen een 
stap vooruit betekenen voor personen met een handicap.

C. Replieken

De heer Michael Freilich (N-VA) dankt de vice-eer-
steminister voor de geboden verduidelijkingen omtrent 
de toekomstige koninklijke besluiten. Deze zijn van aard 
de bezorgdheden van de N-VA-fractie omtrent dit wets-
ontwerp weg te nemen. De N-VA zal het onderhavige 
wetsontwerp alsook het wetsontwerp DOC 55 3413/001 
dan ook goedkeuren.

Les projets d’arrêtés royaux sont pratiquement prêts 
et seront soumis au Conseil d’État après le vote du texte 
à l’examen et du projet de loi DOC 55 3413/001.

Comme indiqué précédemment, la consultation 
publique organisée par l’IBPT a eu lieu au printemps 
2022. Le Conseil Supérieur National des Personnes 
Handicapées (CSNPH) y a notamment participé, et une 
réunion a également été organisée avec cet organisme. 
Parmi les autres parties intéressées ayant participé à la 
consultation figurent notamment le Collectif Accessibilité 
Wallonie-Bruxelles, Agoria, Amazon, Proximus, Orange 
et Eurofiber.

Le CSNPH s’est exprimé de manière assez critique 
à l’égard du projet de loi. Il se demandait notamment si 
les possibilités d’exonération et d’exclusion ne risquaient 
pas d’entraîner l’exclusion de certaines personnes 
handicapées. Le gouvernement a répondu que ces 
exceptions sont prescrites par la directive accessibilité, 
qui ne laisse pratiquement aucune marge de manœuvre 
sur ce point. Le gouvernement a toutefois souligné que 
l’exclusion liée à la “charge disproportionnée” nécessite 
une évaluation individuelle et n’est en aucun cas auto-
matique. Les entreprises qui estiment que le fait de se 
conformer aux exigences d’accessibilité les confronterait 
à une “charge disproportionnée” doivent en fournir la 
preuve à l’autorité compétente.

La critique du CSNPH est donc essentiellement diri-
gée contre la directive accessibilité elle-même plutôt 
que contre sa transposition, qui fait l’objet du texte à 
l’examen. Quoi qu’il en soit, la vice-première ministre 
estime que, dans la grande majorité des cas, les modi-
fications proposées représentent un progrès pour les 
personnes handicapées.

C. Répliques

M. Michael Freilich (N-VA) remercie la vice-première 
ministre pour les éclaircissements apportés concernant 
les futurs arrêtés royaux. Ces éclaircissements sont 
de nature à dissiper les inquiétudes du groupe N-VA à 
l’égard du projet de loi à l’examen. Par conséquent, la 
N-VA y apportera son soutien, de même qu’au projet 
de loi DOC 55 3413/001.
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III. — STEMMINGEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 5 mei 2017 
betreffende de audiovisuele mediadiensten in het 

tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad

Art. 2 tot 5

De artikelen 2 tot 5 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 6 tot 9

De artikelen 6 tot 9 worden achtereenvolgens aange-
nomen met 13 stemmen en 1 onthouding.

HOOFDSTUK 3

Slotbepaling

Art. 10

Artikel 10 wordt eenparig aangenomen.

*
* *

Het gehele wetsontwerp wordt, met enkele wetge-
vingstechnische verbeteringen, bij naamstemming 
aangenomen met 13 stemmen en 1 onthouding.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Michael Freilich, Katrien Houtmeyers, Anneleen 
Van Bossuyt;

Ecolo-Groen: Barbara Creemers, Stefaan Van Hecke, 
Cécile Cornet;

PS: Patrick Prévot; Leslie Leoni;

III. — VOTES

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 5 mai 2017 relative 
aux services de médias audiovisuels en région 

bilingue de Bruxelles-Capitale

Art. 2 à 5

Les articles 2 à 5 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 6 à 9

Les articles 6 à 9 sont successivement adoptés par 
13 voix et une abstention.

CHAPITRE 3

Disposition finale

Art. 10

L’article 10 est adopté à l’unanimité.

*
* *

L’ensemble du projet de loi, y compris quelques cor-
rections d’ordre légistique, est adopté, par vote nominatif, 
par 13 voix et une abstention.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Michael Freilich, Katrien Houtmeyers, Anneleen 
Van Bossuyt;

Ecolo-Groen: Barbara Creemers, Stefaan Van Hecke, 
Cécile Cornet;

PS: Patrick Prévot; Leslie Leoni;
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MR: Florence Reuter;

cd&v: Leen Dierick;

PVDA-PTB: Thierry Warmoes;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Melissa Depraetere.

Hebben tegengestemd:

Nihil.

Heeft zich onthouden:

VB: Reccino Van Lommel.

De rapportrice, De voorzitter,

Barbara Creemers Stefaan Van Hecke

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement): de artike-
len 7 tot 9.

MR: Florence Reuter;

cd&v: Leen Dierick;

PVDA-PTB: Thierry Warmoes;

Open Vld: Kathleen Verhelst;

Vooruit: Melissa Depraetere.

Ont voté contre:

Nihil.

S’est abstenu:

VB: Reccino Van Lommel.

La rapporteure, Le président,

Barbara Creemers Stefaan Van Hecke

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement): les articles 7 à 9.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


